
(A1) Je dána soustava rovnic (pro neznámé funkce x = x(t), y = y(t))

x′ = x(1− x/2− y)

y′ = y(2− 2x− y)

Pomoćı elementárńıch úvah vyšetřete chováńı řešeńı
(i) na poloosách {y = 0, x ≥ 0}, {x = 0, y ≥ 0}
(ii) v prvńım kvadrantu {x > 0, y > 0}
Načrtněte obrázek pr̊uběhu typických řešeńı (alespoň 10 x 10 cm).

(A2) Nechť ϕ(t, a, b) je řešićı funkce rovnice

x′ = exp(b/x), x(0) = a

Napǐste rovnice ve variaćıch pro u(t) = ∂ϕ
∂a

(t, a, b), v(t) = ∂ϕ
∂b

(t, a, b)
(i) obecně
(ii) konkrétně pro př́ıpad b = 0, a 6= 0 libovolné (rovnice neńı nutno řešit)

(iii) nepovinné: totéž pro z = ∂2ϕ
∂a∂b

(t, a, b)

(B1) Je dána soustava rovnic (pro neznámé funkce x = x(t), y = y(t))

x′ = x(2− 2x− y)

y′ = y(1− x/2− y)

Pomoćı elementárńıch úvah vyšetřete chováńı řešeńı
(i) na poloosách {y = 0, x ≥ 0}, {x = 0, y ≥ 0}
(ii) v prvńım kvadrantu {x > 0, y > 0}
Načrtněte obrázek pr̊uběhu typických řešeńı (alespoň 10 x 10 cm).

(B2) Nechť ϕ(t, a, b) je řešićı funkce rovnice

x′ = cos(bx), x(0) = a

Napǐste rovnice ve variaćıch pro u(t) = ∂ϕ
∂a

(t, a, b), v(t) = ∂ϕ
∂b

(t, a, b)
(i) obecně
(ii) konkrétně pro př́ıpad b = 0, a libovolné (rovnice neńı nutno řešit)

(iii) nepovinné: totéž pro z = ∂2ϕ
∂a∂b

(t, a, b)
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